Limites d’une fonction

> Limites et inverses des fonctions z — z* (n eN *) ety — \/; :

EL KYAL MOHAMED

lim vz =0 lim z" =0
z—0 7—0

>

lim \/; = +o00 i i —0
r—+00 x—?iloo " -

1
lim —— =0 1
lim — =0

T—+00 \/; t00 g

Si n est un nombre pair alors: Si n est un nombre impair alors:

lim xn = 400

T——+00

lim a:n = 400

T——00

1
lim — =
z—0 ,"
>

) 1
lim — =
z—0 ;"

<

. n
lim «x

T——400

. n
lim =z

T——00

1
lim —
z—0 ,"
>

) 1
lim —
z—0 ;"
<

:+OO

» Limites des fonctions polynémes et rationnelles en +oco /| —oo:

Limite d’une fonction polynéme en +w et en —o©
est celle de son terme de plus haut degré

Limite d’une fonction rationnelle en -+ et en —o
est celle du quotient des termes de plus haut degré

> Limites des fonctions trigonométriques :

. sinz
lim =1
z—0 =z

tan

z—0 =z

lim =1

> Limites des fonctions de type = — .|u <$) :

—

Ces résultats restent valable, a droite enz, a gauche enz
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» Théoréme de comparaison :

u(e) < (o) < v(2)
. | < ve)
lim U(:v)z(f F = lim f(:v):(f ‘f(a:) J=viz = lim f(x)—e
T—x T—I, lim V(x) =0 " o
lim V(w) = T,
T,
o) s v(s) u(e) < 4(2)
- tim £ (z) = - ~ m f(x) =
lim U(x):—oo :>$i)nglv e o0 lim U(a:):—i-oo :>xli>rr;3 e oo
By 0 =5 0
Ces résultats restent valable, a droite en g, a gauche en Z,, en +o et en—wo
> Limites et opérations :
¢ ¢ ¢ —o0 +00 +o0
lim g¢ (;1:) ¢ —© 0 -0 D -0
ZB—>LI70
[.ll'—>é170
<0 >0 —0 —0 +00 0
—0 +00 —0 +00 —00 +00 +00 too
o | =0 e 400 +00 —0 +00 Fl
[/ [/ t<0 >0 —o0 +00 0 +o0
€=0 |40 | 0" 0" |0 o |0 |0 |0 |o" | O +o0
[/
— 0 40 | =0 | —00 | 40 | +0 [ —0 | —0 | 400
e 1
Ces résultats restent valable, a droite en Ty d gaucheen Z,, en +oo et en—o
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Continuité
EL KYAL MOHAMED

» Continuité en un point :

f est continueen z

, © lim f(a:):f(azo)

Z'—>.TO

> Continuité a droite - Continuité a gauche :
, <& lim f(:l;) = f(:L‘O)

T—T
>

, & lim f(m)zf(xo)
.TH.Z'O
<

e f estcontinue adroiteen x

e [ estcontinue a gauche en x

o f estcontinueen z, < f estcontinue ddroite et agaucheen z

0 0

> Continuité sur un intervalle :

o festcontinue sur un intervalle ouvert ]a, b[ si f est continue en chaque élément de]a, b[

e f estcontinue sur un intervalle fermé [a, b] si f est continue sur 'intervalle ouvert]a, b[

et f est continue a droite en a et a gauche en b

> Opérations sur les fonctions continues:

Soit f et g deux fonctions continues sur un intervalle I et k un réel

e Lesfonctionsf+g,fxg, kf et f"avecn € N, sont continues sur [

f

; 1 . .
e Lesfonctions —et —sont continues surl si gne s’annule pas sur I
g g

Conséquences :
o Les fonctions polynémes sont continues sur R
o Les fonctions rationnelles sont continues sur tout intervalle contenu dans leur domaine de définition

e Lafonction:z — \/; est continue sur [0,—i—oo[

e Lesfonctions: r +— sinzet z — cosz sont continues sur R

» Composé de deux fonctions continues:

Si f une fonction continue sur un intervalle I et g une fonction continue

sur l'intervalle f (I), alors la fonction gof est continue sur I

> L’image d’un intervalle par une fonction continue:

e L’image d’un segment par une fonction continue est un segment
e L’image d’un intervalle par une fonction continue est un intervalle

Résumé maths bac Q@ : elkyalmaths@gmail.com @: 0628481487 Page §




Cas particulier :

Soit f est continue et strictement monotone sur un intervalle |

Le tableau suivant illustre les différents cas possibles de I'intervalle f (I )

L’intervalle f(I)

L’intervalle I

f est strictement croissante sur I

f est strictement décroissante sur [

29 #(a)s £ (0) /()54 (a)

4 f(a); tim 1(z) tim 7(a);1(o

Ja.t lim f(z)i(0) F(p); tim 1)

! i, Tk I S Jm S{e): tim, S
ja,+od] f(a); tim f(z) Jm f(e)i(a)
Ja,+oq] el B i) i 7(@); tm 5 (o)
|o0.d] Jim£(z)if(a) el B i)
|-o0.q] Jm_7{a); tm f(z) Jlim f(o); tim f(z)

R Jm 7(e)s Y 1(a) i fla)i, lim £ (a)

> Théoréme des valeurs intermédiaires :

Si f est continue sur un intervalle [a, b} , alors pour tout réel 3 compris entre f (a) etf (b)
il existe au moins un réel o de I'intervalle [a,b} tel que f(a\) =0

Sif est continue sur un intervalle[a,b} telle que f(a) X f(b) <0
alors I’équation f (x) = 0 admet au moins une solution « dans I’intervalle ]a, b[

Si f est continue et strictement monotone sur un intervalle [a, b} telle que f (a) x f (b) <0
alors I’équation f (:1;) = 0 admet une solution unique « dans 'intervalle ]a, b[

> Meéthode de dichotomie :

Soit f est fonction continue et strictement monotone sur un intervalle|a,b| telle que f (a)x f(b] <0
q

| équation f(x)= 0 admet une solution unique « dans |a,b

oD

Alors:

'amplitude de cet encadrement est :

On poursuit la recherche de «v sur I'intervalle

Alors: L_'—b<a<b
2
b_—a. 'amplitude de cet encadrement est : b_J.
2 2
a;‘ib On poursuit la recherche de ¢ sur l'intervalle
2

M;b]

On arréte le processus dés que I"'amplitude de I’encadrement de « est inférieur a la précision souhaitée
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